
PROTOKÓŁ NR XII/16 

z sesji Rady Miejskiej Kościana, która odbyła się w dniu 21 stycznia 2016 r. w sali 

Kościańskiego Ośrodka Kultury w Kościanie w godz. 16:00 – 19:00 

 

W sesji uczestniczyli radni, przewodniczący zarządów osiedli, Burmistrz Miasta Kościana 

Michał Jurga, Zastępca Burmistrza Maciej Kasprzak, pracownicy Urzędu Miejskiego, 

dyrektorzy i kierownicy jednostek organizacyjnych, przedstawiciele prasy, mieszkańcy 

miasta. Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2, 3, 4 do protokołu. Ponadto w sesji 

uczestniczył Komendant Powiatowy Policji w Kościanie Henryk Kasiński. 

 

1. Otwarcie posiedzenia 

Obrady XII sesji Rady Miejskiej otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej 

Kościana Piotr Ruszkiewicz. 

Przewodniczący powitał zaproszonych gości i wszystkich przybyłych na XII sesję Rady 

Miejskiej. W sesji uczestniczyło 18 radnych, co zgodnie z § 24 ust. 1 Statutu Gminy 

Miejskiej Kościana stanowiło quorum, przy którym mogła obradować i podejmować 

uchwały Rada Miejska. Swą nieobecność na sesji usprawiedliwili: radny Zbigniew Bernard, 

radny Zbigniew Majchrzak oraz radny Łukasz Naglik. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad 

Przewodniczący poinformował, że radni wraz z zawiadomieniem o terminie i miejscu 

posiedzenia otrzymali porządek obrad, który stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Radni 

otrzymali również projekty uchwał i inne materiały związane z problematyką posiedzenia. 

Materiały sesyjne zostały przekazane przez Burmistrza pismem BR.0053.02.2016 z dnia 

14.01.2016 r. Pismo stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Uwzględniając treść art. 20 ust. 1a) ustawy o samorządzie gminnym Przewodniczący Rady 

zwrócił się z zapytaniem do radnych, czy zgłaszają wnioski do porządku obrad. 

Radni nie zgłosili wniosków do porządku obrad. 

Porządek obrad XII sesji Rady Miejskiej przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia 

2. Przedstawienie porządku obrad 

3. Podsumowanie sportowego współzawodnictwa osiedli miasta Kościana za 2015 r. 

4. Zapytanie i wolne wnioski 
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5. Przyjęcie protokołu z XI sesji Rady Miejskiej Kościana 

6. Informacja z wykonania uchwał Rady Miejskiej 

7. Informacja o pracy Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym 

8. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym 

9. Podjęcie uchwał w sprawie: 

9.1. zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 

odprowadzania ścieków na terenie Gminy Miejskiej Kościan – proj. nr 134 

9.2. przyjęcia przez Gminę Miejską Kościan zadania zarządzania publicznymi drogami 

powiatowymi na terenie Gminy Miejskiej Kościan, w zakresie zarządzania 

kanalizacją deszczową, zlokalizowaną w drogach powiatowych – proj. nr 135 

9.3. „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Miejskiej Kościan na 

lata 2016 – 2025” – proj. nr 133 

9.4. „Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar Przemocy  

w Rodzinie Gminy Miejskiej Kościan na lata 2016 – 2025” – proj. nr 131 

9.5. „Programu Wspierania Rodziny w Gminie Miejskiej Kościan na lata 2016 – 2018” – 

proj. nr 132 

PRZERWA 

9.6. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kościan – proj. nr 136 

9.7. zmian uchwały budżetowej na 2016 rok – proj. nr 137 

9.8. zmiany uchwały Nr XI/123/15 Rady Miejskiej Kościana z 17 grudnia 2015 r.  

w sprawie określenia wzorów formularzy stosowanych w podatku rolnym i leśnym – 

proj. nr 138 

10. Sprawozdania z działalności komisji stałych Rady Miejskiej za 2015 rok 

11. Przyjęcie planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej Kościana na 2016 rok 

12. Sprawozdanie z działalności Rady Miejskiej Kościana za 2015 rok 

13. Przyjęcie ramowego planu pracy Rady Miejskiej Kościana na 2016 rok 

14. Odpowiedzi na zapytania i wnioski 

15. Wolne głosy 

16. Zakończenie sesji 

 

3. Podsumowanie sportowego współzawodnictwa osiedli miasta Kościana za 2015 r. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że w ciągu roku 2015 

odbywała się rywalizacja sportowa pomiędzy Osiedlami Miasta Kościana. Odbyło się  
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9 turniejów w różnych dyscyplinach sportowych takich jak: pływanie, tenis stołowy, halowa 

piłka nożna, kręgle, koszykówka, piłka plażowa, tenis ziemny, strzelanie i siatkówka 

halowa. Przewodniczący Rady przedstawił punktację ogólną, która prezentowała się 

następująco: 

1 miejsce – Osiedle Wolności  - 67 pkt, 

2 miejsce – Osiedle Piastowskie - 50 pkt, 

3 miejsce – Osiedle Błonie  - 46 pkt, 

4 miejsce – Osiedle Śródmieście - 43 pkt,  

5 miejsce – Osiedle Konstytucji 3 Maja – 41 pkt, 

6 miejsce – Osiedle Wesołe Miasteczko oraz Osiedle Jagiellońskie – 37 pkt, 

7 miejsce – Osiedle Gurostwo  - 29 pkt, 

8 miejsce – Osiedle Gen. Wł. Sikorskiego – 14 pkt. 

Tradycyjnie zwycięzca rocznych rozgrywek otrzymuje puchar przechodni. W roku 2015 

pierwsze miejsce po raz trzeci i puchar na własność otrzymało Osiedle Wolności. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz przypomniał, że w sportowej rywalizacji Osiedli 

Miasta Kościana – Osiedle Wolności puchar przechodni na własność otrzymało również  

w latach 2009 i 2012. 

W związku z powyższym o wystąpienie został poproszony Przewodniczący Zarządu Osiedla 

„Wolności” Ireneusz Beszterda, któremu Przewodniczący Rady w asyście Burmistrza Miasta 

Michała Jurgi wręczył dyplom i puchar. Następnie o podejście poproszono pozostałych 

przewodniczących zarządów osiedli, którym wręczono dyplomy. Dyplom stanowi załącznik 

nr 7 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz przekazał wszystkim Przewodniczącym Zarządów 

Osiedli gratulacje i podziękowania za organizację oraz przygotowanie rozgrywek, dobrą 

atmosferę podczas zawodów oraz za wszelką działalność organizacyjną, która przyczyniła 

się do sprawnego przeprowadzenia zawodów sportowych. Przewodniczący Rady zachęcił 

wszystkie osiedla do zawalczenia o wygranie pucharu w 2016 r. 

 

4. Zapytania i wolne wnioski 

Na XII sesji 21 stycznia 2016 r. radni zgłosili następujące zapytania: 

4.1 

Głos zabrał radny Bronisław Frąckowiak. 

Radny nawiązał do tematu z sesji budżetowej dotyczącego inwestycji pod nazwą „Tarasy, 

basen miejski”. Radny z uwagi na to, że kwota przeznaczona na tę inwestycję jest równa 
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kwocie przeznaczonej na remonty chodników w 2016 r., zadał pytanie „czy została 

przeprowadzona kalkulacja, jakie z tego tytułu poprzez wybudowanie tych tarasów będą 

wpływały zyski do kasy MOSiR”. 

Następnie radny poprosił o informację dotyczącą przebudowy m.in. ul. Pogodnej jak  

i Fabrycznej – zadań planowanych na rok 2015, nieuwzględnionych w nowym roku 

budżetowym. 

W dalszej części radny odniósł się do remontów chodników. Zapytał, na jakich ulicach (poza 

ul. Kosynierów) przeprowadzono remonty chodników w roku ubiegłym. W związku z tym, 

iż w 2016 r. na remonty przeznaczono kwotę 200 tys. zł (o 50 tys. zł mniej niż w roku 2015) 

radny zadał pytanie, czy został sporządzony plan remontów chodników na rok bieżący. 

Następnie radny Frąckowiak zapytał, jakie działania są planowane w związku  

z przeznaczeniem 300 tys. zł na strefę płatnego parkowania. 

Radny nawiązując do zniesienia obowiązku podjęcia nauki przez dzieci 6-letnie w szkołach 

zapytał, czy miasto jest przygotowane do przyjęcia wszystkich dzieci przedszkolnych oraz 

„co dalej z tym planowanym wcześniej przedszkolem na Konstytucji?”. 

Z uwagi na pierwsze roztopy tego roku, radny zwrócił uwagę na pojawiające się zagłębienia 

w ulicach, szczególnie widoczne na ul. Wyzwolenia. W związku z powyższym radny 

zwrócił się z pytaniem do Burmistrza Miasta Michała Jurgi, jakie działania zostaną przez 

niego podjęte biorąc pod uwagę stan ulic. 

Następnie radny wystąpił z wnioskiem, aby poszerzyć miejsca parkingowe o teren zielony 

znajdujący się przed Zespołem Szkół nr 3, ponieważ rodzice odwożący rano dzieci do szkoły 

nie mają gdzie parkować. 

Ostatnie pytanie radnego Frąckowiaka dotyczyło obsługi prawnej Urzędu Miejskiego 

Kościana. Radny poprosiło o informację, kto pełni obsługę prawną w urzędzie, czy została 

ona wybrana w drodze konkursu oraz jaki jest koszt takiej opieki prawnej. 

4.2. 

Głos zabrał radny Jarosław Stachowiak. 

Radny zapytał, jak wygląda sprawa uregulowania statusu prawnego gruntu nieruchomości 

związanej z ul. Różaną, zaznaczając, iż obiecano mu odpowiedź do końca roku 2015. 

4.3. 

Głos zabrał radny Wiktor Rudawski. 

Radny poprosił o wyjaśnienie powodu, dla którego zostało zwolnionych 5 ratowników, 

pracowników kościańskiego basenu. 
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Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z porządkiem obrad sesji odpowiedzi na 

zapytania radnych zostaną udzielone w punkcie 14. 

 

5. Przyjęcie protokołu z XI sesji Rady Miejskiej Kościana 

Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej Maciej Zielonka poinformował, że do protokołu 

z XI sesji Rady Miejskiej Kościana nie zgłoszono żadnych uwag. W związku z tym Zastępca 

Przewodniczącego poprosił radnych o przyjęcie protokołu w wersji, w której został 

przygotowany. 

Uwag do protokołu radni nie zgłosili. 

Przewodniczący zarządził głosowanie. 

Rada Miejska w obecności 18 radnych – 18 głosami za, głosów przeciwnych  

i wstrzymujących nie było, przyjęła protokół z XI sesji bez odczytania. 

Przystąpiono do realizacji kolejnego punktu obrad. 

 

6. Informacja z wykonania uchwał Rady Miejskiej 

Informację z wykonania uchwał Rady Miejskiej zleconych Burmistrzowi, radni otrzymali  

w materiałach sesyjnych. Informacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Pytań i uwag do informacji radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

Rada Miejska w obecności 18 radnych – 18 głosami za, głosów przeciwnych  

i wstrzymujących nie było, przyjęła informację z wykonania uchwał Rady Miejskiej 

Kościana. 

 

7. Informacja o pracy Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym 

Informację o pracy Burmistrza Miasta radni otrzymali w materiałach sesyjnych, stanowi ona 

załącznik nr 9 do protokołu. 

Pytań i uwag do informacji radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

Rada Miejska w obecności 18 radnych – 18 głosami za, głosów przeciwnych  

i wstrzymujących nie było, przyjęła informację o pracy Burmistrza Miasta w okresie 

międzysesyjnym. 
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8. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

 międzysesyjnym 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz przedstawił informację o działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym i poinformował o spotkaniach, w których 

uczestniczył osobiście lub brali w nich udział wiceprzewodniczący rady. Informacja stanowi 

załącznik nr 10 do protokołu. 

Do informacji radni nie zgłosili uwag. 

Przewodniczący Rady uznał, że informację o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym radni przyjęli do wiadomości. 

 

9. Podjęcie uchwał w sprawie: 

9.1. zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 

odprowadzania ścieków na terenie Gminy Miejskiej Kościan – proj. nr 134 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały nr 134 został 

przesłany wszystkim radnym wraz z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi 

załącznik nr 11 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił Burmistrz Miasta Michał Jurga, który poinformował, iż zgodnie  

z ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i odprowadzaniu ścieków z 2001 r. 

przedsiębiorstwo wykonujące powyższą usługę – Wodociągi Kościańskie Sp. z o.o. – jest 

zobowiązane do przekazania na ręce Burmistrza Miasta wniosku taryfowego dotyczącego 

zmian obowiązujących stawek za sprzedaż wody i odbiór ścieków. Obowiązkiem Burmistrza 

jest sprawdzenie pod względem formalnym, zgodnie z zapisami prawa wymogów, które 

wniosek powinien spełniać, a następnie przedłożenie radzie pod obrady w celu 

zatwierdzenia. W roku 2016 Wodociągi Kościańskie Sp. z o.o. zakładają we wniosku 

taryfowym wzrost odbioru ścieków o 30 gr/1m3 dla gospodarstw domowych i o 15 gr/1m3 

dla przemysłu. Stawka dotycząca sprzedaży wody pozostaje bez zmian na poziomie  

2,90 zł/1m3 netto. Burmistrz poinformował, że wpływ na kształtowanie się taryf w danym 

roku ma kilka czynników. Jednym z nich są koszty związane z inwestycjami i remontami, 

które w 2016 r. zaplanowane są na kwotę ponad 4,5 mln zł, z czego 3 mln zł zostaną 

przeznaczone na budowę nowego budynku osuszania osadu. Kolejnymi elementami są plany 

inwestycyjne dotyczące inwestycji i remontów na sieci wodociągowej i kanalizacyjnej oraz 

koszty związane z eksploatacją i coraz wyższymi wymogami dotyczącymi odprowadzania 

ścieków.  
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Informację o działalności Spółki w formie prezentacji multimedialnej przedstawił prezes 

Spółki z o.o. „Wodociągi Kościańskie” Dariusz Wójcik. Prezentacja stanowi załącznik nr 12 

do protokołu.  

Prezes Dariusz Wójcik przedstawił w formie multimedialnej bilans ścieków dopływających 

oraz dowożonych do oczyszczalni ścieków w 2015, a także ilości wyprodukowanego osadu 

w 2015 roku. Następnie wymienił i zaprezentował prace modernizacyjne i remontowe, które 

miały miejsce w roku ubiegłym. Były to m. in.: prace na bloku technologicznym (wymiana 

dyfuzorów systemu napowietrzania), oczyszczanie zbiornika retencyjnego, wymiana zasuw 

nożowych i zaworów zwrotnych niepowodujących cofania się ścieków ze zbiorników do 

kolektora sanitarnego, remonty budynków: w Kiełczewie po dawniejszej Rolniczej 

Spółdzielni Produkcyjnej, przy ul. Gostyńskiej, ul. Czempińskiej, czy ul. Jesionowej. 

Wymieniono również agregaty prądotwórcze, rurociąg tłoczny, a także ogrodzenia wokół 

studni głębinowych. Prezes Dariusz Wójcik, wspomniał również, iż w przeciągu kilku 

miesięcy rozpocznie się budowa nowego budynku odwadniania osadu, którego wartość 

planowana jest na 3.222.296,75 zł. 

Prezes spółki poinformował, iż przychód w roku 2015 był na poziomie 10.432.525,49 zł,  

z czego przychód za wodę wyniósł 3.719.250,14 zł, natomiast za ścieki 5.381.803,31 zł. 

Zadania inwestycyjne były na poziomie 1.303.680,89 zł, remontowe wyniosły 910.837,12 zł, 

co według Prezesa Wójcika wskazuje na to, iż co czwarta złotówka pochodząca z przychodu 

za wodę i ścieki, była przeznaczana na modernizacje i remonty. 

Prezes Spółki powiadomił, że zaproponowane w projekcie uchwały zmiany taryf wody  

i ścieków na 2016 rok spowodują dodatkowe przychody w wysokości 414.143,00 zł,  

a wartość inwestycji przyjętych na lata 2014 - 2016 w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym 

wyniesie 4.574.000,00 zł. 

W taryfach obowiązujących w okresie od 01.03.2016 do 28.02.2017 r. wyodrębniona została 

nowa grupa „pozostałe”, do której zaliczają się szkoły, przedszkola, żłobki i instytucje. Cena 

za m3 wody pozostaje na poziomie 2,90 zł netto dla wszystkich grup taryfowych. 

Wyodrębniono szkoły i instytucje, które będą płacić za ścieki tak jak gospodarstwa domowe, 

natomiast dla przemysłu wzrasta z 4,95 zł na 5,10 zł netto. 

Szczegółowe informacje, które przekazał prezes Spółki Dariusz Wójcik zostały zawarte  

w załączniku nr 12 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad Komisji Spraw Społecznych, Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony 

Środowiska oraz Komisji Budżetu i Finansów. 
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Przewodniczący Rady poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii do 

projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Paweł Grodziski poinformował, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia komisji stanowi załącznik nr 13 do 

protokołu. 

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia komisji 

stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Aleksander Heller poinformował, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia komisji stanowi załącznik nr 15 do 

protokołu. 

Głos zabrał radny Jarosław Stachowiak, który poprosił o odpowiedzi na kilka pytań. Zapytał, 

„w ramach jakich programów unijnych, ewentualnie w jakiej wysokości kościańskie 

wodociągi pozyskiwały fundusze unijne na rozwój i modernizacje urządzeń wodociągowych  

i kanalizacyjnych na przestrzeni ostatnich 8 lat, jaka jest ewentualna kwota uzyskanej 

pomocy z wyszczególnieniem poszczególnych programów, na jakie przedsięwzięcia zostały 

przeznaczone pieniądze unijne i czy obecnie są przygotowywane przez pana Prezesa jakieś 

nowe wnioski o dofinansowanie z Unii Europejskiej”. Radny poinformował, że aktualnie 

trwa nabór wniosków na refundacje inwestycji z zakresu gospodarki wodno-ściekowej.  

Z kolei pod koniec roku 2015 Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki 

Wodnej w ramach programu operacyjnego „Infrastruktura i Środowisko 2014 – 2020” 

ogłosił konkurs w ramach działania 2.3. Gospodarka wodno – ściekowa w aglomeracjach. 

Radny przedstawił, iż przedmiotem powyższego konkursu jest m.in. „dofinansowanie 

projektów dotyczących gospodarki wodno – ściekowej realizowanej w aglomeracjach  

o wielkości, co najmniej 10 tys. RLM”. Wnioski o dofinansowanie wspomniane przez 

radnego Stachowiaka mogą dotyczyć m.in. zwiększania przepustowości oczyszczalni, 

modernizacji, przeróbki, gospodarowania osadami ściekowymi itp. Radny poinformował, że 

wnioski można składać również drogą elektroniczną do 29 stycznia 2016 r. W związku  

z powyższym radny poprosił o odpowiedź, „czy został opracowany i złożony jakiś wniosek 

przez kościańską Spółkę Wodociągową w ramach tego konkursu dojącego możliwość 

pozyskania środków na tę realizację nowoczesnych inwestycji związanych z działalnością 

Spółki”. Radny zapytał również, czy projekt dotyczący pozyskania 20 tys. zł przez Spółkę 

„Wodociągi Kościańskie” od Powiatowego Urzędu Pracy „trwa nadal, czy można go 

wykorzystywać przez jakiś tam okres, czy było to jednorazowo?”. 
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Odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta Michał Jurga. Poinformował, że 3 lata temu w chwili 

przekształcenia zakładu budżetowego w spółkę odbywały się ogromne dyskusje na temat 

skutków powyższych przekształceń – dotyczyło to przede wszystkim wysokich cen wody 

jak i odbioru ścieków. Głównym argumentem po stronie tych zmian była konieczność 

modernizacji przestarzałej oczyszczalni ścieków.  Burmistrz stwierdził, iż w ciągu tych 3 lat 

została zrobiona dokumentacja będąca podstawą do tego, aby można było aplikować  

o środki unijne. Natomiast środki, o których wspomniał Prezes Spółki „Wodociągi 

Kościańskie” Dariusz Wójcik, były środkami pozwalającymi na dokonanie 

przekwalifikowań pracowników oraz wpływającymi na poprawę warunków pracy. 

Burmistrz poinformował, że elementy takie jak dyfuzory znajdujące się w osadnikach,  

a także cały obiekt osuszania odpadu są realizowane w ramach wspomnianej dokumentacji, 

ujęte są we wniosku, jako koszty kwalifikowane całego przedsięwzięcia.  

Głos zabrał radny Bronisław Frąckowiak stwierdzając, iż z uzasadnienia przedstawionego 

przez Prezesa Wójcika nic nie wynika. Radny spodziewał się uzyskać informacje dotyczące 

kosztów działalności, z wyszczegółowieniem kosztów związanych z podwyżką dla Prezesa, 

członków Zarządu, pracowników oraz podwyżkami przeznaczonymi na delegacje 

zagraniczne czy dodatkowe nagrody. Zdaniem radnego Frąckowiaka koszt wybudowania 

nowej oczyszczalni ścieków wynosi 4,5 mln zł, natomiast nie ujęto informacji dotyczącej, ile 

środków zdołano pozyskać, ile jeszcze brakuje oraz z jakich źródeł spółka te pieniądze 

zamierza pozyskać. Radny Frąckowiak stwierdził, iż podwyżka za ścieki o 30 gr jest kwotą 

znaczną, cena wody pozostaje na poziomie sprzed roku, co nie zmienia faktu, iż  

w ciągu 3 lat stopniowo wzrastała. Stwierdził również, że nie dostał informacji, ile zysku 

wypracowano za poprzednie lata, z których można byłoby realizować tę inwestycję. 

Głos zabrał radny Jarosław Stachowiak, który stwierdził, iż „rozumiem, że w latach 2007 – 

2013 myśmy nie skorzystali z takich programów operacyjnych Infrastruktura i Środowisko”. 

Zdaniem radnego takie miasta jak Grodzisk Wielkopolski, Krotoszyn czy Środa 

Wielkopolska z powyższego programu skorzystały. 

Odpowiedzi radnemu Frąckowiakowi udzielił Burmistrz Miasta Michał Jurga. 

Poinformował, że nie można nikomu obiecać obniżania cen wody, ponieważ jest ona takim 

dobrem, którego w świecie coraz częściej brakuje. Do tej pory ceny wody i ścieków rosły  

w niewielkim stopniu. Burmistrz poinformował radnego Frąckowiaka, że informacje 

dotyczącą zysku spółki, czyli bilans tworzy się do 30 marca i przedstawia po pierwszym 

półroczu. W roku ubiegłym przekazano, że bilans za rok 2014 wyniósł ponad 0,5 mln zł. 

Pozyskano 1,5 mln zł przychodu z tytułu dodatkowych prac wykonywanych przez spółkę. 
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Burmistrz odniósł się także do kwestii wynagrodzeń, informując o wzroście płac szczególnie 

pracowników z tytułu podpisanego pakietu socjalnego.  

Głos zabrał Zastępca Burmistrza Maciej Kasprzak, prosząc radnego Stachowiaka  

o doprecyzowanie, na jakie działania wymienione wcześniej samorządy pozyskały dotacje.  

Radny Jarosław Stachowiak stwierdził, iż nie ma odpowiedniej wiedzy na ten temat. 

W związku z powyższym Zastępca Burmistrza Maciej Kasprzak poinformował, iż 

informacje na ten temat były przekazywane wielokrotnie. Wspomniał, iż radny Frąckowiak 

niejednokrotnie otrzymywał odpowiedzi na piśmie w sprawie możliwości pozyskiwania 

środków inwestycyjnych, środków zewnętrznych na działalność spółki czy przedsiębiorstwa 

wodociągowo – kanalizacyjnego w Kościanie. Co najważniejsze, wiąże się to z możliwością 

pozyskiwania środków na rozbudowę sieci kanalizacyjnych, co z naszej perspektywy 

stanowi problem, ponieważ „inwestycje kompleksowe obejmujące i budowę oczyszczalni 

ścieków oraz sieci są premiowane przy wniosku o dofinansowanie”. Zdaniem Zastępcy 

Burmistrza w większości przypadków „nie chodzi o wymianę sieci, tylko budowę nowej 

sieci, kanalizowanie nowych miejscowości. W naszym przypadku, gdzie mamy skanalizowane 

99% samorządu, trudno tutaj mówić o możliwości pozyskania środków na kanalizowanie 

czegoś, co już jest skanalizowane”. Konkurs, o którym radny wspomina jest pierwszym, w 

którym mamy możliwość uzyskania ponad 60% punktów, uprawniających nas do złożenia 

wniosku. 

Następnie radny Jarosław Stachowiak poinformował, że jego wypowiedź dotyczyła lat 2007 

– 2013, a Zastępca Burmistrza odnosi się do programu na lata 2014 – 2022. 

Zastępca Burmistrza Maciej Kasprzak poinformował radnego Stachowiaka, iż  

w przedstawionym przez radnego programie kryteria oceny punktów są rozłożone. 

Pierwszym z nich jest punktacja za długość wybudowanej sieci oraz ilość skanalizowanych 

powierzchni przeliczanych na RLM. Drugim kryterium jest odniesienie do kwestii 

związanych z oczyszczalniami ścieków. Preferowane są przede wszystkim projekty 

kompleksowe, w których zdaniem Zastępcy Burmistrza upatrujemy szanse, iż nie będzie 

zbyt wielu samorządów wnioskujących o takie projekty kompleksowe.  

Głos ponownie zabrał radny Bronisław Frąckowiak. Zwracając się do Burmistrza Michała 

Jurgi radny stwierdził: „Dziwną retorykę pan Burmistrz stosuje wobec mojej osoby. Ja mam 

być radnym, żeby przyjść i tylko podnieść rękę, bo dostałem projekt uchwały i zagłosować 

tak, jak jest napisane?”. Radny stwierdził, że ma prawo do informacji, z jakich pieniędzy 

prezes spółki „Wodociągi Kościańskie” otrzymał za rok 2014 37 tys. zł więcej do pensji  

w skali roku. 
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Głos zabrał radny Teodor Kubacki. Radny zgłosił wniosek, aby skorzystać z przepisu 

ustawowego, mówiącego iż w przypadku gdyby Rada Miejska nie podjęła uchwały to taryfy 

i tak wchodzą w życie. Stwierdził, że „ten projekt to swoisty prezent dla panów z opozycji, 

którzy są w stanie zrobić wszystko, wręcz zniżyć się do poziomu niewiarygodnego, aby tylko 

swoje koncepcje, swoje teorie i swoje mądrości społeczeństwu pokazać”. Radny Kubacki 

wyraził zdziwienie z faktu, jakoby informacje o wynagrodzeniach były tajne, z uwagi na to, 

iż oświadczenia majątkowe są jawne. Radny odniósł się również do wyrażenia radnego 

Frąckowiaka, który stwierdził, iż uzasadnienie przedstawione przez Prezesa Wójcika nic mu 

nie tłumaczy. Zdaniem radnego Kubackiego prezentacja była przejrzysta, pokazująca pracę 

firmy dbającej o bezpieczne dostarczanie wody i odbiór ścieków oraz że działalność spółki 

to nieustanny proces remontów i modernizacji. Według radnego polityka Burmistrza polega 

na oszczędzaniu i odkładaniu, a ¼ wszystkich opłat za wodę i ścieki zdaniem Prezesa 

Wójcika jest inwestowana. Radny przyrównał proces oszczędzania do skarbonki, której 

zawartość stanowi stan majątku Spółki „Wodociągi Kościańskie”, który nieustannie rośnie. 

Stwierdził także, że radni Klubu ,,Porozumienie Ziemia Kościańska” wspierają działania 

Burmistrza oraz „koncepcję, aby metodą małych kroczków nieustannie odnawiać majątek 

Wodociągów Kościańskich i aby mieszkańcy mogli czuć się bezpieczni co do dostaw wody  

i odbioru ścieków”. Radny stwierdził również, iż warto byłoby się zastanowić, aby taryfy za 

dostarczanie wody i odbiór ścieków były uchwalane wraz z uchwałami okołobudżetowymi. 

Zapytał „czy nie dałoby się np. tych taryf, które w tej chwili mamy zatwierdzić, przedłużyć 

ich żywotność o zgodnie z ustawą o następne 9 miesięcy, w taki sposób, aby mogły one np. 

dotrwać do końca roku kalendarzowego i aby ewentualnie dalsze głosowanie nad nowymi 

stawkami odbyło się już razem z uchwałami okołobudżetowymi”. 

Głos zabrał Burmistrz Miasta Michał Jurga, informując radnego Frąckowiaka, iż 

wspomniana przez niego kwota 37 tys. zł wynika z nagrody jubileuszowej, jaka należała się 

Prezesowi Spółki „Wodociągi Kościańskie”. W odpowiedzi na wniosek radnego Kubackiego 

dotyczącego uchwalania stawek taryfowych razem z uchwałami okołobudżetowymi, 

Burmistrz stwierdził, że warto wprowadzić tego typu zasadę. 

Następnie głos zabrał radny Bronisław Frąckowiak, który poinformował, że interesowało go 

tylko uzasadnienie podwyżek za rok bieżący oraz że wyraziłby swoje zdziwienie, gdyby 

koalicja rządząca zagłosowała przeciwko uchwale w sprawie zatwierdzenia taryf. Zwrócił 

się również do Burmistrza Miasta, zwracając uwagę, iż dochody Prezesa Wodociągów 

Kościańskich w 2013 r. wynosiły 104 tys. zł, natomiast rok później były one na poziomie 
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142 tys. zł, co zdaniem radnego nie wynika z przekazania nagrody jubileuszowej. Radny 

chciałby uzyskać informację, co było powodem tegorocznych podwyżek.  

Następnie w dyskusji między radnym Teodorem Kubackim, a radnym Bronisławem 

Frąckowiakiem poruszono sprawy odnoszenia się do siebie radnych zasiadających w koalicji 

oraz w opozycji w poszczególnych kadencjach. 

Innych wniosków i zapytań radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 18 radnych – 16 głosami za, przy 2 głosach przeciwnych,  

głosów wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XII/133/16 

w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 

odprowadzania ścieków na terenie Gminy Miejskiej Kościan – załącznik nr 16 

 

9.2. przyjęcia przez Gminę Miejską Kościan zadania zarządzania publicznymi drogami 

powiatowymi na terenie Gminy Miejskiej Kościan, w zakresie zarządzania 

kanalizacją deszczową, zlokalizowaną w drogach powiatowych – proj. nr 135 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały nr 135 radni 

otrzymali w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił Zastępca Burmistrza Miasta Maciej Kasprzak, który poinformował, 

iż przedkładając radnym powyższy projekt, dążono do tego, aby uporządkować sferę 

stanowiącą przedmiot wątpliwości prawnej w całej Polsce, dotyczącej tego, kto jest 

właścicielem sieci kanalizacji deszczowych przebiegających w drogach powiatowych, 

wojewódzkich, krajowych czy miejskich. Zdaniem Zastępcy Burmistrza właścicielem sieci 

kanalizacyjnych są właściciele dróg, co nie zmienia faktu, że wszystkie sieci kanalizacyjne 

są „systemem naczyń powiązanych”. W związku z powyższym zaproponowano 

porozumienie w takim brzmieniu, aby Gmina Miejska Kościan mogła podejmować decyzje 

w imieniu swoim, jak i Powiatu Kościańskiego w sprawie zarządzania publicznymi drogami 

powiatowymi, w zakresie zarządzania kanalizacją deszczową, zlokalizowaną w drogach 

powiatowych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska. 

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii do 

projektu uchwały. 
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Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia komisji 

stanowi załącznik nr 18 do protokołu.  

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 18 radnych – 18 głosami za, głosów przeciwnych  

i wstrzymujących nie było, przyjęła 

UCHWAŁĘ NR XII/134/16 

w sprawie przyjęcia przez Gminę Miejską Kościan zadania zarządzania publicznymi 

drogami powiatowymi na terenie Gminy Miejskiej Kościan, w zakresie zarządzania 

kanalizacją deszczową, zlokalizowaną w drogach powiatowych – załącznik nr 19 

 

9.3. „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Miejskiej Kościan na 

lata 2016 – 2025” – proj. nr 133 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały nr 133 

otrzymali wszyscy radni w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 20 

do protokołu. 

Projekty uchwał nr 133, 131 oraz 132 w imieniu Burmistrza Miasta omówiła dyrektor 

Ośrodka Pomocy Społecznej Mirosława Lubińska, która poinformowała, że przedstawiane 

projekty są podstawowymi dokumentami funkcjonującymi w obszarze szeroko rozumianej 

polityki społecznej. Obowiązek opracowania tych dokumentów, monitorowania  

i realizowania spoczywa na gminie na podstawie trzech ustaw: 

- ustawy o pomocy społecznej, 

- ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie, 

- ustawy o wspieraniu rodziny. 

Dyrektor Lubińska poinformowała, że strategia rozwiązywania problemów społecznych  

w Gminie Miejskiej Kościan, została opracowana na lata 2016 – 2025, z uwagi na to, iż jest 

to dokument o szerokiej perspektywie, a działania podejmowane w ramach tego dokumentu 

czasem wieloletnie. Do wspomnianej strategii rozwiązywania problemów społecznych 

wpisują się również takie programy jak: „Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie  

i Ofiar Przemocy w Rodzinie”, określony także na lata 2016 - 2025 oraz „Program 

Wspierania Rodziny”, określony zgodnie z ustawą na okres 3 lat. Powyższe programy 

zostały opracowane w oparciu o dane statystyczne oraz na podstawie analizy działalności 

instytucji pomocy społecznej, przede wszystkim opierając się na konsultacjach społecznych. 
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Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej stwierdziła, że materiały zgromadzone w trakcie tych 

konsultacji, stanowią podstawę określenia problemów wynikających ze specyfiki miasta 

Kościana. Najistotniejsze z nich zostały ujęte w trzech grupach: 

- grupie dotyczącej wzmacniania i wspierania rodziny, 

- grupie dotyczącej przeciwdziałania wykluczeniu społecznemu osób starszych, 

- grupie dotyczącej aktywizowania osób niepełnosprawnych. 

Dyrektor Mirosława Lubińska poinformowała, że zdiagnozowane problemy poparte 

badaniami ankietowymi w grupach zawodowych stykających się głównie z problemem 

przemocy w rodzinie, spowodowały określenie celów strategicznych, których realizacja 

została przypisana różnym instytucjom. Stwierdziła również, iż „chcielibyśmy wychodzić 

daleko poza te podstawowe zadania ustawowe wpisane w zadania wszystkich jednostek i na 

przykład realizować takie cele, które pozwolą wzmocnić rodzinę, a wychodzą poza zadania 

obowiązkowe gminy i w tym celu, chcielibyśmy w następnym okresie projektowym aplikować 

o środki unijne. Żeby to czynić, muszą być uchwalone te trzy podstawowe dokumenty”. 

Dyrektor Lubińska poprosiła radnych o naniesienie zmiany w „Strategii Rozwiązywania 

Problemów Społecznych w Gminie Miejskiej Kościan na lata 2016 – 2025”. Na stronie 21. 

użyto „klub sportowy chłopaków i mężczyzn”, zamiast „klub sportowy chłopców  

i mężczyzn”. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad Komisji Spraw Społecznych. 

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii do 

projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Paweł Grodziski poinformował, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia komisji stanowi załącznik nr 21 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionych projektów uchwał radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 18 radnych – 18 głosami za, głosów przeciwnych  

i wstrzymujących nie było, przyjęła 

UCHWAŁĘ NR XII/135/16 

w sprawie „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Miejskiej 

Kościan na lata 2016 – 2025” – załącznik nr 22 
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9.4. „Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar Przemocy  

w Rodzinie Gminy Miejskiej Kościan na lata 2016 – 2025”– proj. nr 131 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały nr 131 radni 

otrzymali w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 

Projekt uchwały został omówiony w punkcie 9.3. porządku obrad przez dyrektor Ośrodka 

Pomocy Społecznej Mirosławę Lubińską. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad Komisji Spraw Społecznych. 

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii do 

projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Paweł Grodziski poinformował, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia komisji stanowi załącznik nr 24 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 18 radnych – 18 głosami za, głosów przeciwnych  

i wstrzymujących nie było, przyjęła 

UCHWAŁĘ NR XII/136/16 

w sprawie „Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar 

Przemocy w Rodzinie Gminy Miejskiej Kościan na lata 2016 – 2025”– załącznik nr 25 

 

9.5. „Programu Wspierania Rodziny w Gminie Miejskiej Kościan na lata 2016 – 2018”– 

proj. nr 132 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały nr 132 został 

przesłany wszystkim radnym. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 26 do protokołu. 

Projekt uchwały został omówiony w punkcie 9.3. porządku obrad przez dyrektor Ośrodka 

Pomocy Społecznej Mirosławę Lubińską. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad Komisji Spraw Społecznych. 

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii do 

projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Paweł Grodziski poinformował, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia komisji stanowi załącznik nr 27 do 

protokołu. 
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Pytań i uwag do projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 18 radnych – 18 głosami za, głosów przeciwnych  

i wstrzymujących nie było, przyjęła 

UCHWAŁĘ NR XII/137/16 

w sprawie „Programu Wspierania Rodziny w Gminie Miejskiej Kościan na lata  

2016 – 2018” – załącznik nr 28 

 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zgodnie z porządkiem obrad ogłosił 15-minutową 

przerwę. 

 

9.6. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kościan – proj. nr 136 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały nr 136 został 

rozdany radnym w dniu sesji. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 29 do protokołu. 

Projekt uchwały w imieniu Burmistrza omówiony został przez Skarbnik Hannę Czarnecką, 

która poinformowała, iż w wykazie przedsięwzięć ujętych w Wieloletniej Prognozie 

Finansowej, znajdują się przedsięwzięcia związane z termomodernizacją, których wartości 

ulegają zwiększeniu o łączną kwotę 145 tys. zł. Dotyczy to: 

- termomodernizacji I Liceum Ogólnokształcącego zmieniającej wartość o 60 tys. zł,  

- termomodernizacji Zespołu Szkół nr 4 o 75 tys. zł, 

- termomodernizacji Zespołu Szkół nr 1 o 10 tys. zł. 

Skarbnik Hanna Czarnecka powiedziała, że w uzasadnieniu wskazano, iż jednocześnie 

zwiększeniu uległ dochód, jak i wydatek gminy miejskiej, co jest widoczne w zmianach  

w budżecie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Finansów. 

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii do 

projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Aleksander Heller poinformował, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia komisji stanowi załącznik nr 30 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 
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Rada Miejska w obecności 18 radnych – 18 głosami za, głosów przeciwnych  

i wstrzymujących nie było, przyjęła 

UCHWAŁĘ NR XII/138/16 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kościan – 

załącznik nr 31 

 

9.7. zmian uchwały budżetowej na 2016 rok – proj. nr 137 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały nr 137 

otrzymali wszyscy radni. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 32 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił Burmistrz Michał Jurga informując, że dochody rosną  

o 1.162.800,00 zł. Jest to kwota, która została zawarta w informacji, jak i w umowie  

z Ministerstwem Sportu, dotycząca modernizacji stadionu miejskiego, na stadion 

lekkoatletyczny – certyfikowany. Zmieniają się kwoty także po stronie wydatków. Kwota 

145 tys. zł związana jest ze wzrostem ceny za dokumentację termomodernizacyjną Liceum 

Ogólnokształcącego oraz Zespołów Szkół nr 1 i 4. Powstały dodatkowe wymogi wykonania 

opinii ornitologicznej, chiropterologicznej, a także audytów oświetleniowych. Kolejnym 

wydatkiem jest kwota 617 tys. zł, wpisana jako zadanie inwestycyjne i przeznaczona na 

budowę łącznika od ul. Poznańskiej, przez ul. Czempińską do działek. Burmistrz 

poinformował również, iż 50 tys. zł zostanie przeznaczone na kolejny etap kościańskiego 

traktu rekreacyjnego.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Finansów. 

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii do 

projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Aleksander Heller poinformował, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia komisji stanowi załącznik nr 33 do 

protokołu.  

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 18 radnych – 18 głosami za, głosów przeciwnych  

i wstrzymujących nie było, przyjęła 

UCHWAŁĘ NR XII/139/16 

w sprawie zmian uchwały budżetowej na 2016 rok – załącznik nr 34 
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9.8. zmiany uchwały Nr XI/123/15 Rady Miejskiej Kościana z 17 grudnia 2015 r.  

w sprawie określenia wzorów formularzy w podatku rolnym i leśnym – proj. nr 138 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały nr 138 

otrzymali wszyscy radni. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 35 do protokołu. 

Głos zabrał Burmistrz Michał Jurga, który stwierdził, iż podejmowanie po raz kolejny 

uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy w podatku rolnym i leśnym, pokazuje 

niesprawność układu całego systemu podatkowego. 

Następnie projekt uchwały omówiła kierownik Biura Podatków i Windykacji Jolanta 

Kacprowicz, informując, iż Regionalna Izba Obrachunkowa wskazała, zarówno w jednym 

jak i drugim formularzu brak wiersza dotyczącego pozycji dla gruntów, dla których nie 

można ustalić przelicznika powierzchni użytków rolnych na postawie wcześniejszych 

zapisów z ustawy. Zdaniem kierownik Jolanty Kacprowicz „nie ma to znaczenia, że na 

terenie miasta takich gruntów nie ma. Działa to tak samo jak stawka dla gruntów pod 

jeziorami. Na terenie miasta Kościana nie ma jezior, musi być stawka podatku od 

nieruchomości, na terenie Kościana nie ma gruntów bez klasyfikacji, ale pozycja  

w deklaracjach i informacjach musi być”. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Finansów. 

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii do 

projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Aleksander Heller poinformował, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia komisji stanowi załącznik nr 36 do 

protokołu.  

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 18 radnych – 18 głosami za, głosów przeciwnych  

i wstrzymujących nie było, przyjęła 

UCHWAŁĘ NR XII/140/16 

w sprawie zmiany uchwały Nr XI/123/15 Rady Miejskiej Kościana z 17 grudnia 2015 r. 

w sprawie określenia wzorów formularzy stosowanych w podatku rolnym i leśnym – 

załącznik nr 37 

 

 

 



 19 

10. Sprawozdania z działalności komisji stałych Rady Miejskiej za 2015 rok 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że sprawozdania z działalności 

komisji stałych Rady zostały przedstawione na komisjach. Sprawozdania stanowią 

załączniki nr 38, 39, 40, 41 do protokołu. 

Z uwagi na dostarczenie sprawozdań radnym w materiałach sesyjnych zrezygnowano  

z odczytywania na sesji przy akceptacji wszystkich radnych. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że do sprawozdań nie zgłoszono żadnych uwag,  

w związku z tym sprawozdania z działalność komisji stałych Rady Miejskiej za 2015 rok 

zostały przyjęte do wiadomości. 

 

11. Przyjęcie planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej Kościana na 2016 rok 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że plany pracy na 2016 zostały 

przedstawione i omówione na komisjach. 

Przewodniczący Rady zaproponował przyjęcie planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej 

Kościana na 2016 rok bez odczytania. Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

Pytań i uwag do planu pracy Komisji Spraw Społecznych radni nie zgłosili. Plan pracy 

stanowi załącznik nr 42 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie w celu przyjęcia planu pracy 

Komisji Spraw Społecznych.  

W obecności 18 radnych, 18 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było, 

Rada Miejska przyjęła plan pracy Komisji Spraw Społecznych na rok 2016. 

Pytań i uwag do planu pracy Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radni nie 

zgłosili. Plan pracy stanowi załącznik nr 43 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie w celu przyjęcia planu pracy 

Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska.  

W obecności 18 radnych, 18 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było, 

Rada Miejska przyjęła plan pracy Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska na 

rok 2016. 

Pytań i uwag do planu pracy Komisji Budżetu i Finansów radni nie zgłosili. Plan pracy 

stanowi załącznik nr 44 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie w celu przyjęcia planu pracy 

Komisji Budżetu i Finansów.  

W obecności 18 radnych, 18 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było, 

Rada Miejska przyjęła plan pracy Komisji Budżetu i Finansów na rok 2016. 
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12. Sprawozdanie z działalności Rady Miejskiej Kościana za 2015 rok 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz przedstawił sprawozdanie z działalności Rady 

Miejskiej Kościana za 2015 rok. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 45 do protokołu. 

Do sprawozdania radni uwag nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady uznał, że sprawozdanie z działalności Rady Miejskiej Kościana za 

2015 rok radni przyjęli do wiadomości. 

 

13. Przyjęcie ramowego planu pracy Rady Miejskiej Kościana na 2016 rok 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt planu pracy Rady 

Miejskiej Kościana na 2016 rok otrzymali wszyscy radni w materiałach sesyjnych. Projekt 

stanowi załącznik nr 46 do protokołu. 

Przewodniczący Rady powiadomił, że w przedstawionym projekcie wystąpiła omyłka 

pisarska. W planie na styczeń – luty w punkcie 5 uchwalona Strategia Rozwiązywania 

Problemów Społecznych została podjęta na lata 2016 – 2025, a nie 2016 – 2015. W związku 

z powyższym Przewodniczący Rady poprosił radnych o naniesienie stosownej poprawki. 

Głos zabrał radny Teodor Kubacki, stwierdzając iż jest usatysfakcjonowany nowym planem 

pracy Rady Miejskiej. Radny stwierdził, że jego satysfakcja wynika z tego, iż „jest to 

realizacja poniekąd mojego wniosku zgłoszonego na sesji absolutoryjnej 26 czerwca 

ubiegłego roku, aby instytucje kultury działające w mieście Kościanie miały należne sobie 

miejsce w planie pracy rady i aby mogły przygotować sprawozdanie ze swej rocznej 

działalności, w sposób inny niż to się odbywało do tej pory”. 

Do ramowego planu pracy radni nie zgłosili innych uwag i propozycji. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie nad przyjęciem ramowego 

planu pracy Rady Miejskiej Kościana na 2016 rok. 

Rada Miejska w obecności 18 radnych – 18 głosami za, głosów przeciwnych  

i wstrzymujących nie było, przyjęła ramowy plan pracy Rady Miejskiej Kościana na 2016 

rok. 

 

14. Odpowiedzi na zapytania i wnioski 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że na zapytania radnych z XI sesji 

Rady Miejskiej udzielono odpowiedzi ustnych w dniu sesji 17 grudnia 2015 r. Odpowiedzi 

pisemnych nie było. 

Następnie Burmistrz Miasta Michał Jurga, Zastępca Burmistrza Maciej Kasprzak oraz 

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Kościanie Przemysław Korbik 
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przystąpili do udzielenia odpowiedzi na zapytania radnych, które były przedstawione  

w punkcje 4 porządku sesji obrad. 

Ad. 4.2. 

Na pytanie radnego Jarosława Stachowiaka odpowiedzi udzielił Zastępca Burmistrza Maciej 

Kasprzak. Poinformował, że decyzja dotycząca ul. Różanej jest jeszcze u Wojewody,  

w związku z powyższym „procesy związane z regulowaniem kwestii prawnych 

nieruchomości się nie zakończyły”. 

Ad. 4.1. 

Na pytania radnego Bronisława Frąckowiaka dotyczącego ul. Pogodnej i Fabrycznej, 

środków na strefę płatnego parkowania oraz związanego z tarasami zewnętrznymi 

odpowiedzi udzielił Zastępca Burmistrza Maciej Kasprzak.  

W sprawie ulic Pogodnej i Fabrycznej Zastępca Burmistrza poinformował radnego, że 

dokumentacja jest przygotowana. Zostało zmniejszone tempo pracy nad tą dokumentacją ze 

względu na otrzymane informacje dotyczące planów inwestycyjnych na terenach 

sąsiadujących z tymi ulicami. Informacje zostały przekazane mieszkańcom tych ulic  

w trakcie zebrania. 

Następnie Zastępca Burmistrza odniósł się do pytania dotyczącego strefy parkowania. 

Poinformował, że miasto jako operator strefy płatnego parkowania przekazuje część 

środków powiatowi, który jest współwłaścicielem strefy płatnego parkowania oraz firmie 

wyłonionej w drodze postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na prowadzenie 

strefy płatnego parkowania. Wszystkie przychody z tego tytułu wpływają do miejskiego 

budżetu, z którego wydatki zostają podzielone i rozdysponowane zarówno na powiat, jak 

i na operatora strefy płatnego parkowania. 

W dalszej kolejności, nawiązując do pytania w sprawie tarasów zewnętrznych na basenie 

miejskim, Zastępca Burmistrza Maciej Kasprzak poinformował, że jest to traktowane przede 

wszystkim, jako przebudowa saunarium, które przynosi miastu spore przychody. Biorąc 

jednak pod uwagę konkurencję, a także zapotrzebowanie na tego typu usługi, należałoby 

podjąć się remontu oraz rozbudowy przestrzeni właśnie o tarasy zewnętrzne. Zastępca 

Burmistrza poinformował, że „po pierwsze planujemy to zadanie, jako zadanie dwuletnie, a 

po drugie ostateczny kształt tej inwestycji będzie jeszcze nam znany po przeprowadzeniu 

badań geologicznych”. 

Zastępca Burmistrza poinformował, że na pytanie Bronisława Frąckowiaka dotyczącego 

obsługi prawnej odpowiedź zostanie udzielona na piśmie. 
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Na pozostałe pytania radnego Frąckowiaka odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta Michał 

Jurga. 

Odnosząc się do pytania nawiązującego do gotowości miasta na przyjęcie wszystkich dzieci 

przedszkolnych, Burmistrz Miasta odpowiedział twierdząco. Stwierdził, że jest to temat 

trudny, ale wszystko jest w fazie przygotowań oraz konsultacji z rodzicami. 

W sprawie stanu drogi na ul. Wyzwolenia, Burmistrz poinformował radnego, iż z racji tego, 

że jest to droga powiatowa, może jedynie ponawiać swój wniosek dotyczący remontu tej 

ulicy. 

Następnie Burmistrz Michał Jurga odpowiedział na pytanie dotyczące parkingów przed 

Zespołem Szkół nr 3 w Kościanie. Poinformował, że w przeszłości temat przeznaczenia 

części chodnika na parkingi był poruszany. Stwierdził również, iż na dzień dzisiejszy trudno 

wyznaczyć konkretny termin dla tej inwestycji.  

Burmistrz Miasta Michał Jurga poinformował, że na pytanie Bronisława Frąckowiaka 

dotyczącego remontów chodników odpowiedź zostanie udzielona na piśmie. 

Ad. 4.3. 

Na pytanie radnego Wiktora Rudawskiego odpowiedzi udzielił dyrektor Miejskiego Ośrodka 

Sportu i Rekreacji w Kościanie Przemysław Korbik. 

Dyrektor MOSiR poinformował, że zwolnieni ratownicy pozostają na stanowisku 

instruktorów pływania, co niejednokrotnie zdarza się, że ich zarobki są większe z instruktażu 

niż z dyżurów ratowniczych. Wspomniał również, że aktualnie zmieniła się ustawa, która 

pozwala na ogłoszenie przetargu na obsługę zewnętrzną akwenów pływackich przez 

wyspecjalizowane firmy mające zaświadczenia Ministerstwa Spraw Wewnętrznych. 

Następnie głos zabrał radny Rudawski stwierdzając, iż chciałby uzyskać informacje 

dotyczące przyczyn zwolnienia 5 kościańskich ratowników, czy było to podyktowane 

względami ekonomicznymi czy też organizacyjnymi. Radny stwierdził, że praca ratownika 

jest pracą okresową, a umowa o pracę gwarantuje jej stabilność. 

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji poinformował, iż „z pracownikami nie jest 

zawsze tak łatwo, jak się wydaje”. Wyraził opinię, że wyspecjalizowana firma zewnętrzna, 

posiadająca odpowiednie certyfikaty, poprowadzi tego typu działalność gospodarczą dużo 

lepiej.  

Radny Rudawski w związku z powyższym wyraził zdziwienie podejściem dyrektora 

MOSiR-u w sprawie prowadzenia działalności gospodarczej. 

Głos zabrał również Zastępca Burmistrza Maciej Kasprzak, informując radnego 

Rudawskiego, iż dyrektor Korbik przedstawił już wcześniej pomysł wraz z uzasadnieniem, 
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co spotkało się z akceptacją ze strony władz miasta. Zastępca Burmistrza stwierdził, że 

wychodzi z założenia, iż firma wyłoniona w konkursie zatrudni 5 pracowników z Kościana, 

gdyż „trudno sprowadzać kogoś z Poznania czy Leszna do prowadzenia tego rodzaju 

działalności na tym terenie”. Za zatrudnieniem firmy zewnętrznej przemawia fakt, iż bierze 

ona całkowitą odpowiedzialność za obiekt jakim jest basen, a także za wszelkie szkolenia  

i podstawowe elementy wynikające ze stosunku pracy związane z pracownikami obiektu.  

Głos zabrał ponownie radny Rudawski, który stwierdził, że nie możemy stosować polityki 

przerzucania odpowiedzialności. Zdaniem radnego „to jest droga donikąd”. 

 

15. Wolne głosy 

1. Przewodniczący Rady poinformował, że w sprawie projektu uchwały złożonego 

przez Klub „Porozumienie Samorządowe TERAZ KOŚCIAN” w sprawie zmiany 

uchwały Nr XXXIII/346/14 Rady Miejskiej Kościana z dnia 4 września 2014 r.  

w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie 

miasta Kościana otrzymał stanowisko Burmistrza Miasta Kościana, o czym 

przewodniczący klubu radny Bronisław Frąckowiak został poinformowany. Kopię 

pisma otrzymali wszyscy radni. Stanowisko Burmistrza Miasta Kościana stanowi 

załącznik nr 47 do protokołu. 

2. Przewodniczący Piotr Ruszkiewicz poinformował również, że Regionalna Izba 

Obrachunkowa pismami z dnia 12 stycznia 2016 r. przesłała opinię pozytywną  

o prawidłowości planowanej kwoty długu, wynikającej z zaciągniętych zobowiązań 

jednostki oraz opinię pozytywną o możliwości sfinansowania przez Miasto Kościan 

deficytu budżetowego. Obydwie opinie zamieszczone zostały w Biuletynie 

Informacji Publicznej w zakładce „Budżet i podatki”. Pisma RIO stanowią załączniki 

nr 48, 49 do protokołu. 

3. Następnie Przewodniczący Rady powiadomił radnych, że wraz z materiałami 

sesyjnymi otrzymali po dwa druki oświadczeń majątkowych, które muszą zostać 

złożone w dwóch oryginalnych egzemplarzach wraz z dwoma egzemplarzami PIT 

(kopie) w terminie do 30 kwietnia 2016 roku.  

Na XII sesji 21 stycznia 2016 r. radni nie zgłosili żadnych oświadczeń i wniosków. 
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16. Zakończenie sesji 

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został zrealizowany, podziękował 

wszystkim obecnym za udział w sesji. Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zamknął 

obrady XII sesji Rady Miejskiej Kościana.  

 

Przewodniczący Rady 

(-) Piotr Ruszkiewicz 

 

 

Protokołowała: 

K. Walińska 

 

 


